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Commissie 1 

Notulen                                                                       Zitting van 29 augustus 2024 
 

 

 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 
Paul Moelans, voorzitter; Francis Stijnen, schepen; Paul Van Miert, burgemeester; Annemie Der Kinderen, raadslid; 
Achraf El Yakhloufi, raadslid; Ludwig Nietvelt, raadslid; Peter Segers, raadslid; Luc Debondt, raadslid; Reccino Van 
Lommel, raadslid; Bart Voordeckers, raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Pauline Ceusters, raadslid; Katleen De 
Coninck, raadslid; Yannick Glassée, secretaris 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Mario Geys, raadslid; Jan Van Steenbergen, raadslid 
 
Verontschuldigd: 
Peter Janssens, raadslid 
 
 
29 augustus 2024 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Kordia - Jaarrekening 2023 
 

Toelichting 
Kordia legt de jaarrekening 2023 ter goedkeuring voor aan de gemeenteraad. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Marc Boeckx toelichting bij dit punt. 
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3. Meerjarenplan 2020-2025 van het lokaal bestuur: rapportering eerste helft 2024 
 

Toelichting 
Op 10 februari 2020 heeft de gemeenteraad het meerjarenplan 2020-2025 van de Stad Turnhout goedgekeurd. Dat 
meerjarenplan bestaat uit een strategische nota, een financiële nota en een toelichting. 
In de regeling van het vroegere gemeentedecreet en het OCMW-decreet werden de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn relatief vaak geconfronteerd met bijsturingen van de planning, in de vorm van een 
budgetwijziging en/of een aanpassing van het meerjarenplan. Die rapportering was gestuurd door de noodzaak om 
de kredieten (de autorisatie) aan te passen. In het Decreet Lokaal Bestuur wordt de rapportering aan de 
gemeenteraad omwille van kredietaanpassingen beperkt doordat de limitatieve kredieten op een hoog niveau zijn 
gedefinieerd (o.m. limitatief op het totaal van de exploitatie en het totaal van de investeringen).  
Omdat het echter belangrijk is dat de gemeenteraad de uitvoering van de planning kan opvolgen, wordt in het 
Decreet Lokaal Bestuur (artikel 263) meer de nadruk gelegd op de rapportering over de realisatie van het geplande 
beleid in een opvolgingsrapportering. De opvolgingsrapportering gebeurt minstens éénmaal per jaar over het eerste 
semester van het boekjaar. De rapportering bevat enkel de prioritaire actieplannen. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Joris Van Gool toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

4. Campus Blairon Europeiongebouw: kosteloze overdracht naakte eigendom naar AGB Turnhout via 
een kapitaalinbreng 
 

Toelichting 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de overdracht voor algemeen nut van de naakte eigendom van het 
Europeion gebouw naar het AGB Turnhout in kader van het verder exploiteren van het gebouw, en hecht 
goedkeuring aan de voorwaarden waarbinnen deze overdracht kan gebeuren. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Eric Pelckmans toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

5. Dotatie aan de hulpverleningszone Taxandria voor het dienstjaar 2024 en 2025 
 

Toelichting 
De gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te verlenen aan de door Stad Turnhout aan de hulpverleningszone 
Taxandria verschuldigde dotatie voor het dienstjaar 2024 en 2025. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Anke Hendrickx toelichting bij dit punt. 
Reccino Van Lommel zegt dat er plannen zijn voor de kazernes in verschillende deelgemeenten, maar in het 
verleden werd er gesproken dat er ook plannen waren voor de kazerne van Turnhout. 
Paul Van Miert antwoordt dat men moet bekijken hoe om te gaan met de eigen kazerne, waar ook kosten aan 
komen. Maar dit zal voor een volgende ploeg zijn, zowel binnen de gemeente als binnen de hulpverleningszone. 
Reccino Van Lommel vraagt of er iets van in het budget meegenomen is. 
Anke Hendrickx antwoordt dat dat niet het geval is. Dit loopt verder in de toekomst. De plannen voor de kazernes 
van Hoogstraten en Lille zijn redelijk compleet. 
 
 

 
 

6. Goedkeuring ontwerpakte, vaststelling erfpachtmodaliteiten en verkoopprocedure voor de 
woningen Begijnhof 4, 11, 20, 31, 36 en 75 
 

Toelichting 
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de verkoop van het erfpachtrecht en de modaliteiten 
voor het in erfpacht geven van Begijnhof  4, 11, 20, 31, 36 en 75. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Francis Stijnen toelichting bij dit punt. 
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7. Goedkeuring oproep poortgebouw Begijnhof - concessie uitbating B&B, vakantiewoning met 
woning uitbater 
 

Toelichting 
De raad voor maatschappelijk welzijn wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan de voorwaarden en de procedure 
van de oproep voor een concessionaris voor de uitbating van twee B&B kamers en een vakantiewoning. De woonst 
voor de uitbater is inbegrepen in de concessie. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Francis Stijnen toelichting bij dit punt. 
Reccino Van Lommel stelt voor om de beste kandidaten uit te nodigen zodat ze hun concepten kunnen toelichten.  
Francis Stijnen antwoordt dat het afhangt van het aantal kandidaten dat ze ontvangen.  
Jan Van Steenbergen vraagt hoe de jury zal worden samengesteld: Zijn het mensen die ervaring hebben met een 
B&B? 
Francis Stijnen antwoordt dat de jury zal bestaan uit mensen met de nodige financiële ervaring, ervaring met het 
Begijnhof, ervaring met erfgoed, …  
Peter Segers vraagt of negen jaar niet te kort is om een investering te doen. 
Francis Stijnen antwoordt dat alle basisinvesteringen reeds gebeurd zijn door de Stad. De investering die de uitbater 
moet doen, zit hem meer in de afwerking. 
Uit het publiek vraagt men waarom de uitbater daar moet wonen.  
Francis Stijnen antwoordt dat het wonen in de nabijheid een pluspunt is. Het gaat immers over de uitbating van 
kamers. 
 
 

 
 
 

8. IR 1 – Vraag van raadslid Bart Voordeckers: Maatregelen Turnhout Kermis 
 
Toelichting 
De tijdelijke verkeersmaatregelen voor Turnhout Kermis zorgden dit jaar voor de nodige problemen. Op 1 augustus 
werd door de waarnemend burgemeester een bewonersbrief ondertekend die de dagen nadien werd verspreid met 
daarin een opsomming van de tijdelijke maatregelen die tijdens Turnhout Kermis zouden gelden. Bij sommigen werd 
deze brief pas op 5 of 6 augustus afgeleverd. De maatregelen gingen op 6 augustus 's morgens in. Rijkelijk laat dus. 
Op het terrein bleek de signalisatie sterk af te wijken van de situatie zoals die werd meegedeeld. In straten waar de 
verkeerssituatie wijzigde werden verkeersborden niet of onvoldoende afgedekt (vb. Baron Frans du Fourstraat, 
Otterstraat), in andere straten werden verkeersborden afgedekt waar dat helemaal niet de bedoeling was (vb. 
Herentalsstraat). Soms ontbrak de signalisatie ook gewoon of was er zelfs sprake van de plaatsing van foutieve 
verkeersborden. Dit leidde tot veel verwarring bij weggebruikers en soms heel gevaarlijke verkeerssituaties. Zo was 
het op een bepaald moment onmogelijk om de Turovaparking op een wettelijke manier uit te rijden.  
Hoe komt het dat de signalisatie van de tijdelijke verkeerssituatie tijdens Turnhout Kermis dit jaar zo moeilijk verliep? 
Bestaat hiervoor een draaiboek, en zo ja waarom werd dit onvoldoende opgevolgd en/of gecontroleerd? 
Bijkomend viel het op dat de openbare toiletten in het stadhuis tijdens Turnhout Kermis op verschillende momenten 
afgesloten waren. Was dit de bedoeling? Is het niet logisch dat deze toiletten net tijdens Turnhout Kermis intensief 
gebruikt kunnen worden door de kermisbezoekers? 
 
Notulen 
Omdat het grootste deel van de vraag gaat over mobiliteit, zal dit beantwoord worden tijdens commissie 4 van 
woensdag 4 september. De vraagstukken over de toegankelijkheid van de openbare toiletten en het 
veiligheidsaspect qua mobiliteit worden toegelicht door Paul Van Miert en Francis Stijnen. 
Francis Stijnen antwoordt dat de openbare toiletten een zege zijn maar anderzijds ook een probleem, zeker in de 
late uren. Omwille van deze problemen werd er met de politie afgesproken om de openbare toiletten te sluiten vanaf 
een bepaald uur. Maar omdat dit af en toe vergeten werd, werd er besloten om de openbare toiletten uit te rusten 
met een automatisch systeem waarbij ze om zeven uur ’s avonds worden afgesloten. Hij begrijpt de situatie met 
Turnhout Kermis, maar op dat moment zijn alle cafés open en kan men ook daar terecht. Eén van de pistes die 
bekeken zal worden, is het plaatsen van een toezichthouder zodat de openbare toiletten tot 22 uur toegankelijk zijn.  
Bart Voordeckers geeft aan dat niet alle toiletten van de horeca even toegankelijk zijn. De openbare toiletten zijn wel 
het gemakkelijkst te bereiken.  
Francis Stijnen antwoordt dat als iedereen ze even net en met respect zou gebruiken, zouden ze 24/24 en 7/7 open 
blijven. Maar dat is jammer genoeg niet het geval. Het langer openhouden van de openbare toiletten tijdens 
Turnhout Kermis wordt meegenomen. 
Uit het publiek komt het voorstel om een toiletdame/heer te voorzien tijdens alle evenementen die plaatsvinden. 
Deze mensen kosten geen geld, ze worden betaald door de bezoekers. 
Paul Van Miert sluit zich aan bij schepen Stijnen. Wat de verkeerssituatie betreft zegt hij dat hij geschrokken was 
toen hij de foto, van de situatie in de Herentalsstraat, ontving van Bart Voordeckers. Dit werd meteen doorgestuurd 
naar de diensten zodat ze actie konden ondernemen. Ook tijdens het opruimen van de kermis stonden de 
omliggende straten vol met vrachtwagens en ook toen zouden de veiligheidsdiensten de Grote Markt niet kunnen 
bereiken. Met de kermismeester zullen er afspraken gemaakt moeten worden. Er zijn te veel fouten gemaakt in de 
omsluiting van de markt.  
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Bart Voordeckers zegt dat de nadruk vooral ligt op het veiligheidsaspect. Er had veel fout kunnen lopen. Hij stelt voor 
om zones te markeren die te allen tijden moeten vrij blijven. De Herentalsstraat is immers de straat waarlangs de 
veiligheidsdiensten binnenrijden. 
 
 

 
 

9. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Paul Van Miert en Francis Stijnen overlopen de agenda van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 
 
 

 
 

10. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


